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Тема: «Семья в фокусе»
Цель: обеспечение консультативной помощи и информационной поддержки родителей (законных представителей) в вопросах воспитания детей.
Задачи: 
1. Создать условия для формирования у родителей представления о семейных ценностях в современных семьях.
2.Повышать психолого - педагогическую компетентность родителей в вопросах духовно-нравственного воспитания детей через приобщение к семейным ценностям и традициям.
3.Развивать мотивацию родителей (законных представителей) к взаимодействию в
Форма проведения: дискуссионный киноклуб.
[bookmark: _GoBack]Оборудование: ноутбук, проектор, экран, распечатки «рубашка» (с QR - кодом для рефлексии) на каждого участника, карандаши, стулья по количеству участников,  стикеры.
Ход семинара:

	Содержание слайда
	Текст сообщения

	Тема: «Семья в фокусе»
Цель
Задачи


	-Добрый день, уважаемы члены жюри, родители, коллеги! 
-Уважаемые, родители приветствую вас на нашем семинаре по теме: «Семья в фокусе».
Предлагаю познакомиться, упражнение называется «Комплимент». 
Суть игры заключается в следующем: все участники встают в круг, каждый по очереди делает комплимент соседу справа (эта игра – первый шаг на пути к знакомству коллектива, проводится для создания доброжелательного настроя группы).
- Какие ощущения у вас возникли после знакомства друг с другом? (нужности, общности, тепла, поддержки, доброты, взаимопомощи и т.д.).
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Видеоролик
«Детское счастье»
	- Где еще мы можем испытывать такой спектр эмоций? (семья, дети, работа, хобби, спорт, родственники и т.д.).
- Скорее всего, такой полный спектр эмоций мы можем получить,  безусловно,  в семье. Ведь семья – это социальный институт, являющийся базовой ячейкой общества. Где мы ощущаем защиту, поддержку, любовь, понимание и т.д. Но вопрос в том, хватает ли нам на все это времени, сил и желания!
- Какие условия мы должны создать или создавать, чтобы видеть, чувствовать, ощущать в своей семье, все то, о чем сейчас сказали? (общность интересов, традиции, правила, общепринятые ценности, нормы морали).
- Родители, у вас в руках планшет с листом, на котором изображена рубашка. У рубашки есть рукава, если убрать их, получится майка. Также и в семье каждого человека, есть свой уклад, интересы и ценности, если что-то убрать, то не получится целостной картины. Вам нужно нарисовать схематично портрет своей семьи (сколько членов), написать ваши традиции, ваши семейные ценности, как вы проводите досуг, какие возможно есть проблемы и пути их решения (какие действия предпринимаете).
-Кто желает озвучить?
-У каждого в семье есть моменты, значимые события, которые закладывают фундамент семьи, являются значимыми для дальнейшего построения семейных отношений. От того, как мы сможем организовать, выстроить вот эту цепочку внутрисемейных отношений и будет  зависеть успешность развития семьи.
-А сейчас предлагаю вашему вниманию небольшой ролик в продолжение нашей темы.
   Вопросы: 
1. О чем этот ролик, поделитесь своими впечатлениями?
2.Что происходит с главным героем фильма? С его родителями?
3.О чем фильм заставил вас задуматься?
4. Почему мальчик остался совсем один, чего ему не хватает для счастья?
5. Как вы считаете, почему действия происходят в Рождество? Случайно ли это?
6. Почему мальчик смотрим мультфильм именно про серую шейку?
7. Что заставило отца пересмотреть свое отношение к семье?
8. Является ли ситуация в ролике типичной в современных семьях? 
- Семья – это команда единомышленников, объединенных общей целью, интересами, ценностями, уважением друг к другу, желанием всегда прийти на помощь.
- А сейчас давайте снова обратимся к нашей рубашке, переверните лист. С другой стороны она чистая. Подумайте, может быть, после сегодняшнего разговора у вас возникло желание дополнить ее или что-то пересмотреть по отношению к своей семье. Дома вы можете заполнить ее заново со своими членами семьи.
- Семья – это главная ценность в жизни, необходимо с самого раннего возраста закладывать в ребенка все те ценности, которые могут ему во взрослой жизни социализироваться в обществе. 
-Уважаемые родители, перестраивать всегда сложнее, чем строить. Нужно просто посмотреть друг на друга, улыбнуться, обнять близких, поговорить с ними, уделить внимание! А для этого вводите в свою семью добрые традиции, например, как сегодня мы с вами провели время в формате киноклуба. У нас с вами было место, общий интерес и видеоролик. На сайте https://zeroplus.tv/catalog есть ролики по различным тематикам, также там есть примерные вопросы для обсуждения. Посмотрите совместно с ребенком ролик, обсудите его, порассуждайте, услышьте позицию и мнение ребенка. Совместно приятно проведите время! (раздать буклеты инструкции к сайту).

	Рефлексия Сайт  Padlet.com
	-Уважаемые, родители, наш семинар подходит к концу, благодарю вас за работу, за вашу активность, сотрудничество. Давайте подведем итог нашего семинара. На листах с рубашкой изображен  QR -  код. Возьмите телефон, пройдите по коду  и напишите свое впечатление о семинаре, что понравилось, что не понравилось, что было полезным. 
Благодарю за работу, семинар закончен!
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